



BAYT AL-MAGRIBA
ИСЛАМСКИЙ ДОМ ЗНАНИЙ

РЕЛИГИОЗНЫЕ НОВШЕСТВА

Их виды, опасность
и пути, ведущие к ним

Саид ибн Вахф аль-Кахтани

Саид ибн Вахф аль-Кахтани

Религиозные новшества

*Их виды, опасность и пути,
ведущие к ним*

Издательские решения
По лицензии Ridero
2020

УДК 2
ББК 86
С14

Шрифты предоставлены компанией «ПараТайп»

Саид ибн Вахф аль-Кахтани

- С14 Религиозные новшества : Их виды, опасность и пути, ведущие к ним / Саид ибн Вахф аль-Кахтани. — [б. м.] : Издательские решения, 2020. — 32 с.
ISBN 978-5-0051-7717-9

Саид ибн Али ибн Вахф аль-Кахтани (1952—2018) — автор более 80 религиозных трудов, самым известным из которых является книга «Крепость мусульманина». Также из числа его трудов: «Законоположения из суры аль-Маида», «Умра, хадж и паломничество в свете Корана и Сунны», «Благочестие к родителям. Достоинства, этикет и законоположения в свете Корана и Сунны», «Обряды хаджа и умры в исламе в свете Корана и Сунны», «Ростовщичество. Его вред и пагубное влияние в свете Корана и Сунны» и т. д.

УДК 2
ББК 86

12+ В соответствии с ФЗ от 29.12.2010 №436-ФЗ

Вступление

Поистине, вся хвала Аллаху, которого мы восхваляем и просим о помощи. К Нему мы обращаемся за защитой от зла наших душ и от наших скверных деяний. Кого Аллах наставит на прямой путь, того никто не введёт в заблуждение. А кого Аллах оставит без помощи, того никто не наставит на прямой путь. Я свидетельствую, что нет истинного бога, кроме одного лишь Аллаха, у Которого нет сотоварищей. И я свидетельствую, что Мухаммад — Его раб и посланник. Да восхвалит Аллах его, членов его семьи и его сподвижников, и пусть он приветствует их многочисленным приветствием.

А затем:

Братья мои! Нет сомнений в том, что велика важность темы новшеств. В них большая опасность для мусульман. В действительности, новшества — это то, что было внесено в религию после того, как Аллах сделал её полноценной. То, что было внесено в религию после смерти пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, из числа различных страстей и поступков, на которые нет довода ни в Книге Всевышнего Аллаха, ни в Сунне пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует. Как упомянули ученые, да помилует их Всевышний Аллах, в религиозной терминологии новшества — это то, что не узаконили Аллах и Его посланник, да восхвалит его Аллах и приветствует.

То есть то, что не было приказано ни в обязательной, ни в желательной форме. Упомянул шейху-ль-ислям Ибн Теймия, да помилует его Всевышний Аллах, что новшество — это то, что было внесено в религию так, что у этого нет основы в шариате.

ВИДЫ НОВШЕСТВ

Новшества делятся на два вида.

1. Новшества, из-за которых человек, если он был мусульманином, выходит из религии.
2. Новшества, которые не выводят из религии, но являются нечестием.

Новшества, которые являются неверием, — это, например, обращение с просьбами к умершим, посвящение им обетов, обращение к ним за помощью в тяжёлых ситуациях и другие проявления многобожия, о которых Аллах сказал:

«Воистину, кто приобщает к Аллаху сотоварищей, тому Он запретил Рай. Его пристанищем будет Джаханнам, и у беззаконников не будет помощников».

Также, например, слова крайних джахмитов, мутазилитов, рафидитов и других врагов религии и сторонников новшеств, являющихся неверием.

Что же касается новшеств, которые являются нечестием, то это, например, пути, ведущие к многобожию, как возведение построек на могилах, совершение молитвы и обращение

с мольбами к Аллаху возле могилы, проведение в молитвах первой пятничной ночи месяца Раджаб и срединной ночи месяца Шаабан, проведение в молитвах ночи, в которую пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, вознёсся на небеса. Все эти новшества являются нечестием.

Условия принятия благих дел

Деяния принимаются только при соблюдении двух условий.

Первое условие — чтобы деяние было совершено искренне ради лика Всевышнего Аллаха. Ведь пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал:

«Поистине, дела оцениваются только по намерениям и, поистине, каждому человеку достанется только то, что он намеревался обрести».

О втором условии для принятия дел пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал:

«Если кто-либо совершит деяние, относительно которого не было нашего приказа, то оно будет отвергнуто».

Таким образом, религия зиждется на двух хадисах.

Первый хадис:

«Поистине, дела оцениваются только по намерениям».

Этот хадис касается скрытых деяний.

Что же касается явных поступков, то о них говорится в хадисе:

«Если кто-либо совершит деяние, относительно которого не было нашего приказа, то оно будет отвергнуто».

А в другой версии сказано:

«Если кто-либо внесет в это наше дело то, что не из него, то это будет отвергнуто».

То есть это не будет принято.

Положение новшеств в исламе

Нет сомнений в том, что новшества являются порицаемой вещью. Их порицает Всевышний Аллах, и их порицает пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует. Если деяние построено на новшестве, то оно будет недействительным, будь это новшество, являющееся грехом, или же новшество, выводящее из ислама. Деяние человека, которое связалось с этим новшеством, не будет принято, ведь этот человек пошёл в противоречие велению пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует.

ДОВОДЫ ИЗ КОРАНА

Всевышний Аллах сказал:

«Он — Тот, Кто ниспослал тебе Писание, в котором есть ясно изложенные аяты, составляющие мать Писания, а также другие аяты, являющиеся иносказательными. Те,

чь сердца уклоняются в сторону, следуют за иносказательными аятами, желая посеять смуту и добиться толкования, хотя толкования этого не знает никто, кроме Аллаха. А обладающие основательными знаниями говорят: «Мы уверовали в него (в Коран) «».

Также Всевышний Аллах сказал:

«Таков Мой прямой путь. Следуйте по нему и не следуйте другими путями, поскольку они собьют вас с Его пути. Он заповедал вам это — быть может, вы устраситесь».

Также Всевышний Аллах сказал:

«Ты не имеешь никакого отношения к тем, которые раскололи свою религию и разделились на секты. Их дело находится у Аллаха, и позднее Он сообщит им о том, что они совершали».

Также Аллах сказал:

«Пусть же остерегаются те, которые противятся его приказу...»

То есть приказу пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует.

«...как бы их не постигло искушение или не постигли их мучительные страдания».

ДОВОДЫ ИЗ СУННЫ

Достоверно установлено со слов Джабира, да будет доволен им Аллах, что пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, говорил во время своей проповеди:

«А затем! Поистине, наилучшее повествование — это Книга Аллаха, а наилучшее руководство — это руководство Мухаммада, да восхвалит его Аллах и приветствует. А худшие из дел — это те, которые были внесены в религию, и каждое нововведение является заблуждением».

Также достоверно установлено со слов аль-Ирбада ибн Сарии, который рассказывал:

«Однажды посланник Аллаха, да восхвалит его Аллах и приветствует, обратился к нам с таким увещанием, от которого наши сердца наполнились страхом, а из глаз потекли слёзы. Мы сказали: „О посланник Аллаха! Это похоже на увещание человека, который прощается. Оставь же нам завещание!“ Он сказал: **„Я наказываю вам остерегаться наказания Аллаха!“**»

Это — великий хадис. Человеку следует поразмыслить над этим хадисом и попытаться понять его. Прежде всего, следует провести этот хадис через свой разум и своё сердце. Пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал:

«Я наказываю вам остерегаться наказания Аллаха и подчиняться правителю, даже если власть над вами возьмёт раб. Тот из вас, кто переживёт меня, увидит много разногласий, и потому вы должны придерживаться моей Сунны и Сунны праведных халифов, ведомых правильным путём. Держитесь за неё как можно крепче. И остерегайтесь новоизобретённого, ибо каждое нововведение — это заблуждение».

И в одной из версий сказано:

«...а каждое заблуждение — в Огне».

Нет сомнений в том, что мусульманин должен обратить внимание на этот хадис и на следующий хадис, в котором пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, разъяснил Хузейфе некоторые великие вопросы, в которых мусульманин нуждается в течение своей жизни. И каждое следующее поколение мусульман ещё больше нуждается в этом хадисе, чем предыдущее. И так продолжается до нашего поколения и будет продолжаться до самого Судного Дня. Великий хадис, заключающий в себе заветы.

Хузейфа, да будет доволен им Аллах, рассказывал:

«Обычно люди спрашивали посланника Аллаха, да восхвалит его Аллах и приветствует, о благом, я же спрашивал его о дурном, опасаясь, что это постигнет меня».

И вот он задал пророку семь вопросов, а пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, дал ему семь ответов. Если человек будет поступать согласно этим ответам, он обретёт счастье в обоих мирах и спасётся.

Хузейфа рассказывал:

«Я спросил: „О посланник Аллаха! Поистине, мы пребывали в невежестве и во зле, а потом Аллах даровал нам это благо, но придёт ли после этого блага какое-нибудь зло?“ Пророк ответил: „Да!“»

Это — ответ на первый вопрос.

«Тогда я спросил: „А придёт ли после этого зла благо?“ Он ответил: „Да, но к нему будет примешана и некая доля зла“.

Я спросил: „Какая же это доля?“ Он ответил: **„Появятся люди, которые будут следовать не по моему пути и будут руководствоваться не моим руководством. Некоторые их дела вы будете одобрять, а некоторые другие — порицать“**. Тогда я сказал: „О посланник Аллаха! Опиши их нам!“ Он сказал: **„Да, это — люди из нашей среды, которые будут говорить на нашем языке“**. Тогда я сказал: „О посланник Аллаха! Что же ты велишь мне делать, если я доживу до этого?“ Он сказал: **„Не покидай общину мусульман и их правителя!“** Тогда я сказал: „О посланник Аллаха! А если среди людей не будет ни такой общины, ни правителя?“»

То есть дело дойдёт до того, что не будет ни единой общины, ни правителя.

«Тогда он сказал: **„Тогда сторонись всех этих групп, даже если тебе придётся вцепиться зубами в корни дерева, и оставайся в таком положении, пока не придёт к тебе смерть!“**»

Это великий хадис, и мусульманину следует обратить на него внимание.

ДОВОДЫ ИЗ СЛОВ ПРАВЕДНЫХ ПРЕДШЕСТВЕННИКОВ

Абу Бакр, да будет доволен им Аллах, сказал:

«О люди! Поистине, я только лишь следую и не вношу новшеств. Если я совершаю благое, то помогите мне, а если я ошибусь, то исправьте меня!»

Эти слова упомянул Ибн Саад, да помилует его Всевышний Аллах, в книге «ат-Табакáт».

Также Умар, да будет доволен им Аллах, сказал:

«Остерегайтесь сторонников своих мнений!»

Он обращает внимание учёных и тех, кто притязает на знание, чтобы они ни о чём не говорили, опираясь лишь на собственные мнения. Следует говорить лишь то, что сказал Аллах, сказал посланник Аллаха, да восхвалит его Аллах и приветствует, и сказали сподвижники. В остальных же случаях следует промолчать.

Умар, да будет доволен им Аллах, сказал:

«Остерегайтесь сторонников своих мнений, ведь, поистине, они — враги Сунны. Они не смогли заучить хадисы, и начали говорить на основе своих собственных мнений, и впали в заблуждение сами, и ввергли в заблуждение других».

Они стали говорить на основе своих мнений, потому что не смогли понять хадисы, не смогли понять смыслы аятов и хадисов. Тогда они схватились за то, что у них на уме, сочтя это истиной без всякого довода. Именно так они заблудились и ввели в заблуждение других.

Имам Малик сказал:

«Если человек вносит в ислам новшество, считая его хорошим, то он считает, что Мухаммад, да восхвалит его Аллах и приветствует, не довёл послание, ведь Аллах говорит: „**Сегодня Я ради вас сделал вашу религию полной, довёл до конца Мою милость к вам и одобрил для вас в качестве религии ислам**“».

Примеры новшеств

ТРИ ВИДА НОВШЕСТВ, СВЯЗАННЫХ С МОГИЛАМИ

Мусульманину следует знать, что есть три вида новшеств, совершаемых возле могил, которые наиболее распространены среди людей.

1. Когда человек просит мёртвого о своих нуждах: «О мой господин 'Абд уль-Кáдир! О мой господин аль-Джейляни! О мой господин аль-Маргани! О мой господин такой-то! О мой господин Хусейн! О мой господин Айдарус! О оживляющий души!» Эти люди взывают к умершим, и это является великим многобожием. Это относится к новшествам, которые выводят человека из ислама, если человек был мусульманином.

2. Когда человек просит Аллаха через мёртвого. Например, он говорит: «Я прошу Тебя, о мой Господь, посредством авторитета такого-то Твоего раба, ведь он занимает у Тебя великое положение! Я прошу у Тебя, чтобы Ты даровал нам то-то и то-то». Это является новшеством, внесённым в религию, и мусульманин обязан отдаляться от него.

3. Когда человек думает, что Аллах отвечает на мольбы, если они были обращены к Нему возле могил. Поэтому он взывает

к Аллаху возле могил. Это также относится к новшествам, от которых раб Аллаха должен отдаляться.

ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПРОРОКА

Есть много разных новшеств, получивших распространение среди людей в наше время. Среди них, например, празднование дня рождения пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует. Первыми внесли это нововведение абидиты в четвёртом веке по хиджре. Учёные в старые времена и в поздние годы разъясняли ложность этого новшества и опровергали того, кто внёс его, с разных сторон. В частности, празднование дня рождения пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, является новшеством, внесённым в религию, потому что Всевышний Аллах сказал:

«Берите же то, что дал вам посланник, и сторонитесь того, что он запретил вам. Бойтесь Аллаха, ведь Аллах суров в наказании».

Праведные халифы и те сподвижники пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, которые были с ними, не праздновали день рождения пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует. Празднование дня рождения пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, — это обычай людей отклонения и заблуждения. Именно они следуют по этому пути, и это также указывает на скверность данного обычая. Первыми, кто внёс это новшество, были фатымиды-абидиты. Человека, внесшего обычай праздновать день рождения пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, звали аль-Муизз ЛидиниЛлях, который появился в Марокко и отправился в Египет в месяце Шавваль 361-го года хиджры. То есть после смерти пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, прошло приблизительно четыре века. Он прибыл в Египет в месяце Рамадан 362-го года хиджры.

Всевышний Аллах сделал эту религию полноценной, и она не нуждается в добавках. Аллах сказал:

«Сегодня Я ради вас сделал вашу религию полной, довёл до конца Мою милость к вам и одобрил для вас в качестве религии ислам».

В праздновании дня рождения пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, есть уподобление иудеям и христианам, а нам было запрещено уподобляться им. Пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал:

«Кто уподобляется какому-либо народу, тот сам из них».

Разумный человек не должен обольщаться многочисленностью тех, кто празднует этот день. Аллах сказал:

«Если ты станешь повиноваться большинству тех, кто на земле, они собьют тебя с пути Аллаха».

Согласно правилам шариата, если люди разногласят в чём-то, они должны возвращать это к Книге Всевышнего Аллаха и Сунне пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует. Аллах сказал:

«Если же вы станете препираться о чём-нибудь, то обратитесь с этим к Аллаху и посланнику, если вы веруете в Аллаха и Последний день».

НОВШЕСТВА В МЕСЯЦ РАДЖАБ

Также к нововведениям относится празднование первой пятничной ночи месяца Раджаб. Это — порицаемое нововведение. Абу Бакр ат-Туртуши, да помилует его Аллах, упомянул,

что первый раз это нововведение было внесено в религию в Иерусалиме в 448-м году хиджры. То есть это случилось в конце пятого века. Прежде этого ничего подобного не было известно. Никогда до этого года никто не слышал о таком явлении, как это упомянул ат-Туртуши, да помилует его Всевышний Аллах.

Среди сторонников нововведений очень распространено, что существует молитва, именуемая «ар-Рагаиб», которая совершается между вечерней и ночной молитвами в первую пятничную ночь месяца Раджаб. Об этом сказал Абу Шáма, да помилует его Всевышний Аллах.

Сказал хафиз Ибн Раджаб, да помилует его Аллах:

«Что касается молитвы, то нет никакой достоверно установленной молитвы, которая конкретизировалась бы именно месяцем Раджаб. Хадисы, передаваемые о молитве ар-Рагаиб в первую пятничную ночь месяца Раджаб, являются ложными и недостоверными. Эта молитва является нововведением, по мнению большинства ученых, да помилует их Всевышний Аллах».

Эти слова из его книги «Лятаиф аль-Маариф», да помилует его Всевышний Аллах.

Сказал хафиз Ибн Хаджар, да помилует его Аллах:

«Не пришло ни одного достоверного хадиса о достоинстве месяца Раджаб, или соблюдении поста в нём или в какие-то его дни, или о достоинстве проведения в молитвах какой-то определённой ночи этого месяца».

Он упомянул об этом в книге «Табйийин аль-Аджаб».

В хадисе о молитве ар-Рагаиб передаётся, что пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, обычно соблюдал пост в пер-

вый четверг месяца Раджаб, а затем совершал молитву в двенадцать ракаатов между вечерней и ночной молитвами в ночь на пятницу. В каждом ракаате он читал три раза суру, которая начинается со слов Аллаха:

«Воистину, Мы ниспослали его в ночь предопределения».

А затем двенадцать раз он читал суру, которая начинается со слов Аллаха:

«Скажи: „Он — Аллах, Один“».

Это — нововведение. Оно не пришло достоверно от пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует. И в этом хадисе пришло, что между каждыми двумя ракаатами он произносил слова таслима.

Сказал имам Ибн ас-Саях, да помилует его Всевышний Аллах:

«Хадис о молитве ар-Рагаиб — это ложь, возведённая на посланника Аллаха, да восхвалит его Аллах и приветствует!»

Сказал имам аль-'Изз ибн 'Абд ас-Саям:

«Молитва Рагаиб — это порицаемое нововведение. Хадисы о ней — это ложь, возведённая на посланника Аллаха, да восхвалит его Аллах и приветствует!»

Также из распространённых в наши дни новшеств празднование ночи вознесения пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, на небеса. Ночное перенесение пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, в Иерусалим и его вознесение на небеса — это одно из великих знамений Аллаха, указывающее на правдивость нашего пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует. Аллах сказал:

«Пречист Тот, Кто перенёс ночью Своего раба, чтобы показать ему некоторые из Наших знамений, из Заповедной мечети в мечеть аль-Акса, окрестностям которой Мы даровали благословение. Воистину, Он — Слышащий, Видящий».

Нет сомнений в том, что это событие было знамением. Пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, перенесли ночью в Иерусалим. Туда были перенесены его душа и тело. А затем пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, вознесли на высшие небеса до того места, где он слышал скрип перьев, записывающих предопределение. Туда были вознесены его, да восхвалит его Аллах и приветствует, душа и тело. Утром он, да восхвалит его Аллах и приветствует, вернулся в Мекку и стал рассказывать о случившемся людям. Нет сомнений в том, что это событие было знамением.

Однако празднование этого события, празднование этой ночи является нововведением. Ведь пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, не узаконил это празднование. К тому же эта ночь неизвестна нам. Неизвестно, в какую именно ночь года это произошло. Некоторые учёные говорили, что это случилось в месяце Раджаб, но неизвестно, в какую именно ночь. Как же человек может придумывать и назначать какую-то конкретную ночь, говоря, что это — ночь вознесения? На это нет никакого довода. Это не было известным ни от кого из мусульман из числа обладателей знания и веры. Никто из них не говорил, что ночь вознесения имеет такое достоинство, которое надо было бы отмечать. Также и пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, и его сподвижники, да будет доволен ими Аллах, и табиины, и те, кто последовали за ними наилучшим образом, не отмечали этот праздник.

Если бы празднование этой ночи было узаконенным деянием, то пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, непременно разъяснил бы это своей общине. А если бы он разъяснил это,

то эти его слова были бы известны и их передали бы сподвижники, да будет доволен ими Аллах. Аллах сделал религию для этой общины полноценной, а пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, предостерегал от новшеств.

НОВШЕСТВА В МЕСЯЦ ШААБАН

Также из религиозных новшеств — празднование срединной ночи месяца Шаабан.

Сказал имам Абу Бакр ат-Туртуши, да помилует его Всевышний Аллах:

«Сказал мне Абу Мухаммад Аль-Макдиси: „У нас в Иерусалиме никогда не совершали молитву „ар-Рагаиб“, которую сейчас совершают люди в месяцах Раджаб и Шаабан. Впервые это нововведение пробралось к нам в начале 448-го года хиджры...“»

То есть в 448-м году хиджры в первый раз эта молитва была совершена в Иерусалиме.

«...Тогда к нам в Иерусалим прибыл человек из Наблюса, известный как Ибн Аби аль-Хамра. Он красиво читал Коран. И вот он встал и совершил молитву в мечети аль-Акса в срединную ночь месяца Шаабан, и в этот раз позади него встал молиться ещё один человек, а затем к ним присоединился третий, четвёртый, а когда он закончил молитву, позади него было уже очень много людей. Затем он прибыл к нам на следующий год, и с ним уже совершило молитву огромное количество людей. Подобное повторилось и на третий год. Так эта молитва получила известность в мечети аль-Акса и в домах людей, а затем она утвердилась как Сунна вплоть до наших дней».

Эти слова приведены в книге «аль-Хавадис уа аль-Бида» ат-Туртуши, да помилует его Всевышний Аллах.

Имам Абу Шáма аш-Шафии сказал, что молитву в срединную ночь месяца ша'бан называют «альфия» (от слова «альф» — «тысяча»). Посмотри, человек, может быть, ленится совершать желательные молитвы. Быть может, ему бывает лень совершать одиннадцать ракаатов дополнительной молитвы ночью. Однако в эту ночь он совершает тысячу ракаатов. Эту молитву назвали «альфия», потому что во время неё человек тысячу раз читает суру, которая начинается со слов Аллаха:

«Скажи: „Он — Аллах, Один“».

А также из-за того, что она состоит из ста ракаатов. В каждом этом ракаате человек один раз читает суру «аль-Фатиха» и суру «аль-Ихляс» десять раз. Эта молитва — порицаемое нововведение.

Сказал имам Абду-ль-Азиз ибн Баз, да помилует его Всевышний Аллах, в своей книге «Предостережение от новшеств»:

«Что же касается мнения аль-Аузаи, который считал, что желательно проводить эту ночь в молитвах, а также того, что хафиз Ибн Раджаб выбрал это мнение, то это является странным и слабым мнением. Это мнение является странным и слабым, потому что если какое-то поклонение не было установлено в религиозных доводах, то мусульманину не разрешается вносить его в религию Аллаха. Нет разницы, совершается ли это новшество индивидуально или же с коллективом. И нет разницы, совершает ли его человек тайно или явно. Ведь пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал:

„Если кто-либо совершит деяние, относительно которого не было нашего повеления, то оно будет отвергнуто“.

А учёные, обладающие глубокими и основательными знаниями, говорят, что выделение срединной ночи месяца Шаабан

посредством молитвы или каких-то других поклонений не является узаконенным. Это — новшество, у которого нет основы ни в Коране, ни в Сунне. И этого не совершал никто из сподвижников пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует».

ДРУГИЕ ВИДЫ НОВШЕСТВ

Таких порицаемых новшеств много. Среди них, например, произнесение намерения вслух, коллективное поминание Аллаха, просьба прочитать суру «аль-Фатиха» для душ умерших. Многие люди в других странах, за исключением нашей страны, говорят: «Прочитайте „аль-Фатиху“ для души такого-то человека». Также они читают «аль-Фатиху» возле могил. Они говорят: «Прочитайте „аль-Фатиху“ для души такого-то человека». Также к этим новшествам относятся различные суфийские поминания Аллаха. Все эти нововведения опровергаются словами пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует:

«Если кто-либо совершит деяние, относительно которого не было нашего повеления, то оно будет отвергнуто».

Последствия новшеств

Что касается скверных последствий и вреда для общины мусульман, исходящего от новшеств, то их очень много. Среди них, например, то, что новшества постепенно приводят к неверию. Пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал:

«Вы непременно последуете за обычаями тех, которые были до вас, пядь за пядью, локоть за локтем, и даже если они войдут в нору ящерицы, вы последуете за ними». (23:36). Мы спросили: «О посланник Аллаха! Ты имеешь в виду иудеев и христиан?» Он ответил: **«А кого же ещё?»**

Также новшества — это навет на Аллаха без всякого знания, как мы уже говорили. Пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал:

«Кто намеренно возведёт на меня ложь, тот пусть готовится занять своё место в Огне!»

Также деяния сторонника новшеств будут отвергнуты. В хади-се сказано:

«Если кто-либо внесёт в это наше дело то, что не из него, то это будет отвергнуто».

Также сторонники новшеств ненавидят Сунну пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, и её приверженцев. Всё это указывает на опасность новшеств.

Признаки сторонников новшеств являются предельно очевидными. Самым явным их признаком является ненависть к пророку, да восхвалит его Аллах и приветствует, и к его Сунне.

Также из дурных последствий новшеств то, что сторонника новшеств ждёт дурной конец. Шайтан желает ввергнуть человека в различные виды зла. Сначала шайтан стремится ввергнуть человека в неверие. Если же он не может этого, тогда он старается ввергнуть его в новшества, ибо они следуют за неверием в своей тяжести.

Чаще всего сторонник новшеств не раскаивается в своих новшествах, если только его не коснётся милость Всевышнего Аллаха. Почему он не раскаивается в новшествах? Потому что он считает, что придерживается истины.

Анас, да будет доволен им Аллах, передал, что посланник Аллаха, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал:

«Поистине, Аллах скрыл покаяние от сторонника любых новшеств».

Этот хадис передал ат-Табарани. Его цепочку передатчиков назвал достоверной выдающийся ученый аль-Альбани, да помилует его Всевышний Аллах.

Именно поэтому Суфьян ас-Саури, да помилует его Аллах, сказал:

«Новшества любимей Иблису, чем обычные грехи, ибо человек обычно раскаивается в грехах, но не раскаивается в новшествах».

Этот смысл является верным, но, если человек всё же раскается, Аллах примет его покаяние. Обычно такой человек не каётся, ибо он считает, что придерживается истины. Но если Всевышний Аллах дарует ему свою милость и этот человек узнает истину, раскается и вернётся к своему Господу, то ведь Аллах принимает покаяние. Однако этот хадис указывает на то, что чаще всего сторонник новшеств не раскаивается, ибо он считает, что придерживается истины.

Также сторонник новшеств считает благое скверным, а скверное — благим. Он считает Сунну новшеством, и так далее.

Если сторонник новшеств выходит из ислама из-за своего новшества, то его свидетельство уже не принимается. То же самое касается тех, чьё новшество является грехом, при условии, что они призывают к нему.

Также сторонники новшеств чаще всего впадают в различные смуты, а Аллах предостережёт нас от смут. Аллах сказал:

«Бойтесь искушения, которое поразит не только тех из вас, кто был несправедлив».

Также Аллах сказал:

«Пусть же остерегаются те, которые противятся его приказу, как бы их не постигло искушение или не постигли их мучительные страдания».

Сторонник новшеств словно пытается исправить Аллаха и исправить законы Аллаха, а ведь Всевышний Аллах сделал эту религию полноценной. Для сторонника новшеств истина смешалась с ложью. Аллах сказал:

«О те, которые уверовали! Если вы будете бояться Аллаха, то Он одарит вас способностью различать истину и ложь,

отпустит вам ваши прегрешения и простит вас. Воистину, Аллах обладает великой милостью».

Если же приверженец Сунны в чём-то сомневается, Аллах направляет его к истине.

Также новшество подвергает человека, совершающего его, проклятию Аллаха. Ведь пророк, да восхвалит его Аллах и приветствует, сказал о Медине:

«Кто внесёт в ней новшество или приютит сторонника новшеств, на том проклятие Аллаха, ангелов и всех людей. Аллах не примет от него ни обязательных, ни желательных поклонений».

Этот хадис передали аль-Бухари и Муслим.

Стороннику новшеств не дадут испить из водоёма пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует. Люди в Судный день придут к водоёму пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует, и он станет говорить:

«Мои соратники! Мои соратники!»

А в другой версии пришло, что он станет говорить:

«Это же члены моей общины! Это же члены моей общины!»

Но некоторым людям не дадут пройти к водоёму и скажут:

«Они не из числа твоих соратников и не из числа твоей общины!»

И им также скажут:

«Уходите прочь! Уходите прочь! Те, кто изменил религию после меня!»

Также сторонник новшеств отворачивается от поминания Аллаха, ведь Всевышний Аллах повелел поминать Его и следовать Сунне.

Сторонник новшеств, на самом деле, попадает под смысл слов Всевышнего Аллаха:

«Воистину, тех, которые скрывают ниспосланные Нами ясные знамения и верное руководство после того, как Мы разъяснили это людям в Писании, проклянёт Аллах и проклянут проклинаящие».

Также деяния сторонника новшеств будут отвергнуты, как мы уже говорили. Также не является греховным обсуждать сторонника новшеств, который открыто выявляет своё нечестие.

«Если ты критикуешь человека, это не является злословием в шести случаях:

Если тебя притеснили, если ты сообщаешь о ком-то, чтобы его узнали,

Если ты предостерегаешь, и если ты берёшь фетву у учёного,

И если кто-то открыто совершает нечестие, или если ты просишь кого-то устранить порицаемое».

Также сторонник новшеств следует за своими страстями. Он считает, что страсти его души подобны Сунне пророка, да восхвалит его Аллах и приветствует. От новшеств исходит множество вреда.

Заключение

Пусть сказанное мной будет как примеры для вас. Я прошу Всевышнего Аллаха посредством Его прекрасных имён и высочайших атрибутов, чтобы Он сделал меня и вас из числа приверженцев Сунны, следующих за пророком, да восхвалит его Аллах и приветствует. И я прошу, чтобы Он сделал нас из числа тех, о ком сказал Аллах:

«Скажи: „Если вы любите Аллаха, то следуйте за мной, и тогда Аллах возлюбит вас и простит вам ваши грехи, ведь Аллах — Прощающий, Милостивый“».

Да восхвалит Аллах, приветствует и дарует благо нашему пророку Мухаммаду, членам его семьи и всем его сподвижникам!

Оглавление

Вступление	3
Виды новшеств	5
Условия принятия благих дел	7
Положение новшеств в исламе	9
ДОВОДЫ ИЗ КОРАНА	9
ДОВОДЫ ИЗ СУННЫ	11
ДОВОДЫ ИЗ СЛОВ ПРАВЕДНЫХ ПРЕДШЕСТВЕННИКОВ ..	13
Примеры новшеств	15
ТРИ ВИДА НОВШЕСТВ, СВЯЗАННЫХ С МОГИЛАМИ	15
ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПРОРОКА	16
НОВШЕСТВА В МЕСЯЦ РАДЖАБ	17
НОВШЕСТВА В МЕСЯЦ ШААБАН	21
ДРУГИЕ ВИДЫ НОВШЕСТВ	23
Последствия новшеств	24
Заключение	29

Саид ибн Вахф аль-Кахтани

Религиозные новшества

Их виды, опасность и пути, ведущие к ним

Переводчик Абдуррахман ибн Абдуллах

Саид ибн Али ибн Вахф аль-Кахтани (1952—2018) — автор более 80 религиозных трудов, самым известным из которых является книга «Крепость мусульманина». Также из числа его трудов: «Законоположения из суры аль-Маида», «Умра, хадж и паломничество в свете Корана и Сунны», «Благочестие к родителям. Достоинства, этикет и законоположения в свете Корана и Сунны», «Обряды хаджа и умры в исламе в свете Корана и Сунны», «Ростовщичество. Его вред и пагубное влияние в свете Корана и Сунны», «Свет сунны и мраки нововведения», «Свет имана и мраки лицемерия в свете Корана и Сунны» и т. д.

ISBN 978-5-0051-7717-9



9 785005 177179 >